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1θ Μελζτθ Περίπτωςθσ 
Το ναυάγιο του «Εσιόνια» με τους 852 νεκροφς 

Το πλοίο MS Εςκόνια, τισ πρϊτεσ πρωινζσ ϊρεσ τθσ 28θσ Σεπτεμβρίου 1994, προκάλεςε τον κάνατο 852 ανκρϊπων. Το ταξίδι του 
ξεκίνθςε από τθν Ταλίν προσ τθ Στοκχόλμθ, με 989 επιβάτεσ και μζλθ πλθρϊματοσ. Το πλοίο αναχϊρθςε από τθν εςκονικι 
πρωτεφουςα με ςκοπό να φκάςει ςτθ Σουθδία ςτισ 9 το πρωί τθσ επομζνθσ θμζρασ. 
Αυτό το ναυάγιο παραμζνει θ χειρότερθ ναυτικι τραγωδία εν καιρϊ ειρινθσ μετά τον Β' Παγκόςμιο Πόλεμο. Ο απολογιςμόσ ιταν 
852 νεκροί, μεταξφ των οποίων 500 Σουθδοί. 
Τα μεςάνυκτα, ωςτόςο, το πλοίο ζπεςε ςε ιςχυρι καλαςςοταραχι με άνεμο 7-8 μποφόρ ςτθ μζςθ τθσ Βαλτικισ Θάλαςςασ. 
Παρόλα αυτά, κατά τθν εκτίμθςθ του πλθρϊματοσ, δεν παρατθρικθκε κανζνα πρόβλθμα. Ωςτόςο, ςτθ 1:15, ο μπροςτινόσ 
καταπζλτθσ του φζρι, που πικανότατα είχε υποςτεί ηθμιά κατά τθ διάρκεια τθσ καταιγίδασ, αποκολλικθκε, με αποτζλεςμα το 
πλοίο να αρχίςει να πλθμμυρίηει. 
Πολφ ςφντομα, το πλοίο πιρε γωνία 40 μοιρϊν, με τισ πόρτεσ και τουσ διαδρόμουσ ςτο εςωτερικό να γίνονται παγίδεσ κανάτου. 
Το πλιρωμα εξζπεμψε ςιμα κινδφνου SOS ςτισ 01:22, αλλά λόγω προβλιματοσ ςτα θλεκτρολογικά δεν μπόρεςε να παράςχει 
ακριβι τοποκεςία, κακυςτερϊντασ τισ προςπάκειεσ διάςωςθσ. Το πλοίο "Εςκόνια" καταπλακϊκθκε και εξαφανίςτθκε από τα 
ραντάρ ςτισ 01:50, ενϊ οι ομάδεσ διάςωςθσ εκείνθ τθ ςτιγμι επιχειροφςαν να παρζμβουν.   
Δεν υπιρχε αρκετόσ χρόνοσ για να αξιοποιθκοφν οι βάρκεσ του πλοίου. Αυτι ιταν, κατά τθν ορολογία, μια ανεξζλεγκτθ 
εγκατάλειψθ. Η κάλαςςα είχε χαμθλι κερμοκραςία (10-11 βακμοφσ Κελςίου), και πολλοί άνκρωποι φοροφςαν ελαφρά ροφχα ι 
δεν είχαν ςωςίβια, με αποτζλεςμα να χάςουν τθ ηωι τουσ πριν φτάςουν οι ομάδεσ διάςωςθσ. Το πρϊτο πλοίο ζφταςε ςτισ 02:12, 
περίπου 20 λεπτά μετά τθν κατάρρευςθ του "Εςτόνια". Το πρϊτο ελικόπτερο διάςωςθσ ζφταςε περίπου 70 λεπτά μετά το 
ναυάγιο. Κατά τθ διάρκεια των επόμενων τριϊν ωρϊν, άλλα ζξι πλοία και ζξι επιπλζον ελικόπτερα ζφκαςαν. Συνολικά, 
διαςϊκθκαν 138 άνκρωποι (με ζναν εκ των οποίων να αποβιϊνει αργότερα ςτο νοςοκομείο). Από αυτοφσ, τα 104 άτομα 
διαςϊκθκαν από ελικόπτερα, ενϊ μόνο 34 από πλοία. 
Το ατφχθμα - επίςθμα - φαίνεται ότι προκλικθκε από ζντονουσ κραδαςμοφσ που προκάλεςαν ριξθ ςτο ςφςτθμα κράτθςθσ τθσ 
πλϊρθσ του πλοίου, κακϊσ το "Εςτόνια" ιταν  roll-on/roll-off φζρι, όπου θ πλϊρθ λειτουργοφςε και ωσ καταπζλτθσ. Αρχικά, ο 
ζλεγχοσ που πραγματοποίθςε το πλιρωμα ςτο προεξζχον μζροσ του πλοίου δεν ανζδειξε κάποιο πρόβλθμα. Ωςτόςο, ςτθ 
ςυνζχεια, θ ηθμιά προκάλεςε τθν απρόςμενθ αποκόλλθςθ τθσ πλϊρθσ, θ οποία ζπεςε ςτθ κάλαςςα. Αυτό οδιγθςε ςτο άνοιγμα 
πλιρωσ του μπροςτινοφ καταπζλτθ και τθν άμεςθ ειςροι νεροφ που πλθμμφριςε το γκαράη του οχθματαγωγοφ ςε ελάχιςτα 
λεπτά. 
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Video: https://www.youtube.com/watch?v=YmX8seNKVQo 
https://www.youtube.com/watch?v=eFDGL_ehpkI&t=1302s 
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Ερωτθσεις για συζθτηση 
 
1. Σχολιάςτε το ατφχθμα και διατυπϊςτε ποια καίρια ηθτιματα εγείρονται 
κατά τθν γνϊμθ ςασ, φςτερα από ζνα τζτοια ςυμβάν?  
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